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ОТЧЕТ 
о работе Челябинского областного отделения 

Общероссийского общественного благотворительного фонда 
«Российский детский фонд» в 2023 году
Деятельность Челябинского областного отделения Российского детского фонда (далее – ЧОО РДФ или Фонд) в 2023 году была направлена на реализацию долгосрочных благотворительных программ помощи детям и семьям с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Немалая доля сотрудничества фонда с учреждениями образования, культуры, социальной защиты, здравоохранения, спорта, а также НКО, проходила в рамках проводимого в Российской Федерации  Года педагога и наставника.
При активной поддержке Губернатора области, Законодательного собрания, муниципальных образований, продолжилось проведение бессрочного областного благотворительного марафона «XXI век – детям Южного Урала».
К Международному Дню защиты детей, Дню знаний, Новому году в городах и районах области проводятся мероприятия различных форм благотворительности: праздники Добра, Милосердия, концерты, ярмарки и другое, средства от проведения которых перечисляются на счет ЧООРДФ в виде разовых благотворительных взносов, регулярных денежных перечислений (ежемесячных, ежеквартальных...), взносов в виде ежемесячных отчислений со счетов в банке, однодневных за​работков и других мероприятий.
Средства, полученные в результате проведения благотворительных акций, использованы в соответствии с приоритетными направлениями благотворительной деятельности в Челябинской области, установленными частью 27 статьи 4 Закона «О налоге на имущество организаций» от 03 ноября 2022 г. № 699-ЗО:
- Оказание помощи областным государственным (муниципальным) медицинским организациям, основным видом деятельности которых является оказание медицинских услуг детям, областным государственным (муниципальным) образовательным организациям для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, областным государственным (муниципальным) общеобразовательным организациям для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, социальным приютам для детей и подростков   сумма: 107 329 тыс. руб.
- Оказание адресной помощи детям, находящимся под опекой (попечительством): 47 627 тыс. руб.
- Оказание материальной помощи малоимущим, многодетным и неполным семьям, семьям с детьми-инвалидами, неработающим пенсионерам и инвалидам, имеющим доход ниже величины прожиточного минимума: 172 186 тыс. руб.
- Оказание помощи несовершеннолетним, находящимся в местах лишения свободы: 784 тыс. руб.
- Оказание помощи онкологическим больным в терминальной стадии болезни: 275 тыс. руб.
- Оказание помощи областным государственным (муниципальным) образовательным организациям дополнительного образования, в том числе детско-юношеским спортивным школам, а также некоммерческим организациям, осуществляющим работу с детьми и подростками по месту жительства: 140 375 тыс. руб.
- Оказание помощи некоммерческим организациям, осуществляющим работу с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации: 33 912 тыс. руб.
Аккумулируя средства и используя механизм реализации социальных благотворительных программ, фонду удалось реализовать более 30 программ включая 2 гранта, 1 субсидию, общий бюджет на реализацию которых составил 532 922 (тыс. руб.). Общая сумма поступивших благотворительных средств за 2023 год составила 546 436 (тыс. руб.).
Каждая территория области имеет свой субсчет на расчетном счете ЧООРДФ, которое безвозмездно осуществляет обслуживание всех территорий. 

Благотворительные средства используются по территориальному принципу: -направляются для оказания помощи в территории, откуда они поступили.

В городах, районах области распоряжением глав муниципальных образований назначены координаторы по взаимодействию с ЧООРДФ, привлекается широкий актив общественности.

Выстроенная таким образом деятельность позволяет предупредить злоупотребления и иждивенчество.

Итоги реализации идей бессрочного благотворительного марафона «XXI век – детям Южного Урала» показали, что в области определились  территории, которые на протяжении многих лет активно занимаются благотворительной деятельностью (города: Магнитогорск, Златоуст, Челябинск, Миасс, Копейск;  районы: Брединский, Красноармейский, Сосновский, Увельский, Уйский, Чесменский, Пластовский и другие). Их опыт по организации благотворительных марафонов вошел в историю Челябинской области.
Продолжается работа с благотворителями на основе совместных соглашений с последующей годовой отчетностью или по требованию благотворителей. Более двухсот предприятий бизнеса стали системными благотворителями ЧООРДФ. Каждый благотворитель имеет свой субсчет на расчетном счете ЧОО РДФ.
Челябинским областным отделением Российского детского фонда  особое внимание уделяется созданию и поддержке некоммерческих организаций, оказанию им экспертной поддержки при реализации их собственных проектов, снабжению их информационно-аналитическими материалами: технологиями, методиками, обзорами изменений нормативно-правовых актов и т.д.; формированию общедоступной библиотеки лучшего опыта и его активного практического распространения, печати методических изданий, повышению квалификации сотрудников СО НКО.

Так, например, общественные организации совместно с ЧОО РДФ выполняют главную задачу благотворительности - оказывают помощь малообеспеченным и социально незащищенным категориям граждан. Среди проектов некоммерческих организаций, которые поддерживает ЧООРДФ, более шестидесяти общественных организаций, которые проводят различные благотворительные акции и мероприятия в городах и районах области по развитию территорий, духовного развития личности, профилактике социально опасных форм поведения граждан, по оказанию поддержки и помощи нуждающимся слоям населения.

В частности систематически выделяются призы для победителей различных конкурсов среди детей и подростков, средства на покупку материалов и оборудования для развития научно-технического, художественного творчества детей и молодежи, современных туристических принадлежностей для детских краеведческих археологических экспедиций, занятий физкультурой и спортом.

Для привития интереса к чтению, патриотического, духовно-нравственного воспитания детей и молодежи печатаются и распространяются в библиотеки книги для разного возраста детей. В библиотеках, культурных учреждениях с помощью общественных организаций проводятся форумы читающих семей, читательские конференции, фестивали книги и чтения «Челябинск читающий», акции «Подари малышу книгу» и другие мероприятия.

Практикуется индивидуальный подход к каждому конкретному человеку с учетом его особенностей и характеристик жизненной ситуации; разнообразные формы социальной работы с различными категориями населения на территориальном уровне.

Постоянно совершенствуется инфраструктура содействия благотворительной деятельности на областном уровне и муниципальных образованиях, разработаны методические материалы по оценке эффективности программ и проектов, реализуемых некоммерческими организациями в социальной сфере. Оказывается содействие повышению эффективности механизмов формирования и реализации корпоративных благотворительных программ.

Кардинально изменено отношение высоких государственных чиновников регионального уровня к благотворительности, преодолено недоверие, непонимание и недооценка значимости и особой роли упорядоченной благотворительности, как эффективного инструмента социальной политики.
Постепенно в орбиту добрых дел вовлекается большинство южноуральцев. Проводится все больше благотворительных акций для различных категорий населения. Детям прививается целый комплекс замечательных человеческих качеств, многие из которых стали дефицитом в современном обществе. Для таких акций привлекаются высокопрофессиональные специалисты, нередко бывшие педагоги. Они внедряют культуру. И это приносит свои плоды — люди прислушиваются и начинают создавать свои проекты: благоустраивают школьные территории, организуют военно-патриотические кружки, занимаются краеведением, водят школьников в походы, устраивают сплавы и многие другие досуговые мероприятия.


Очень важно, что не остаются в стороне общественные организации. Так, в рамках проекта  «Шаг в будущее», который поддерживается Челябинским областным отделением Российского детского фонда, ежегодно поощряются тысячи детей, а общее число участников перевалило уже за два десятка тысяч. По количеству победителей область находится в пятерке лидеров.
Особое внимание Фонд уделяет развитию дополнительного образования. Так, Дворец пионеров и школьников активно сотрудничает с ЧОО РДФ. Фонд является соучредителем ежегодной церемонии награждения имени Юрия Петровича Кропотова, который возглавлял Дворец пионеров и школьников 33 года. 


Оказывается поддержка в награждении педагогов за особые заслуги в дополнительном образовании. Также Союз промышленников и предпринимателей Челябинской области совместно с ЧООРДФ закупает качественные хорошие книги для поощрения лучших.
Основу деятельности фонда составляют 15 долгосрочных благотворительных программ, утвержденных на заседании Общего собрания участников Челябинского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд».
Механизмом реализации этих программ явились благотворительные проекты, акции, мероприятия, конкурсы, слеты, новогодние и другие праздники. В течение 2023 года было проведено более 160 мероприятий: «Новогодний подарок», «Соберем ребенка в школу», «Интересная книга в каждую семью», «Чужих детей не бывает» и другие. Традиционно детский фонд принимает участие в областном мероприятии, посвященном неделе детской книги.
В 2023 году продолжилась работа Челябинского областного отделения Российского детского фонда с  заводом «Трубодеталь» по проведению конкурса социальных проектов среди общественных организаций.

Цель конкурса – активизация деятельности некоммерческих социально ориентированных организаций и физических лиц по разработке и реализации социальных проектов, способствующих повышению эффективности социальной поддержки граждан и решению актуальных социальных проблем. В 2023 году Завод «Трубодеталь» (Кирилл Корнилов) пожертвовал ЧОО РДФ на проведение этого конкурса 1 720 280  рублей. Благодаря чему удалось поддержать 9 социально-значимых проектов:
- В ходе проекта «Все просто» от Челябинской региональной молодежной общественной организации "Лига Интеллектуальных Игр" проведена подготовка школьных команд знатоков (более 200 детей), которые приобрели умение работать в команде, распределять обязанности, делегировать ответственность, принимать оперативные решения в условиях неопределенности, эффективно использовать свои знания и интеллектуальный багаж. На эту инициативу направлено 150 тысяч рублей.
- Получил поддержку в размере 240 тысяч рублей и успешно реализован проект «Лыжи в руки – «Да» здоровью и науке!» от МБОУ СОШ № 144 г.Челябинска . Проведены спортивно-массовые мероприятия, онлайн-марафоны, дискуссионные площадки, квест-игры, акции, встречи, в которых приняли участие не менее 40 педагогов, 700 учащихся и их родителей. События проекта способствовали воспитанию морально-волевых качеств ребенка, развитию смелости, настойчивости, дисциплины, чувства дружбы, коллективизма и взаимопомощи.
- «Городские клавиши» от АНО «Агентство развития креативных индустрий Челябинской области» - это проект, направленный на популяризацию музыкального творчества, приобщения населения к культуре и искусству, улучшение эмоционального состояния людей через создание городских музыкальных точек притяжения. На реализацию проекта направлено 240 000 рублей.
- Реализован проект «Шах и раунд» от МБУ ДО «Спортивной школы олимпийского резерва «Буревестник», в рамках которого создан комфортный многофункциональный оборудованный спортинвентарем спортивный зал для подготовки детей в возрасте от 10 до 17 лет к соревнованиям по шахбоксу.. На инициативу пожертвовано 240 тысяч рублей.
- Реализация проекта «Скажи ХОБЛ – нет» от АНО «Центр исследований и решений экологических проблем «Экопатология»» позволила провести серию образовательных, просветительских мероприятий для учащихся школ о негативных последствиях курения. На эту инициативу пожертвовано 19 280 рублей. 
- Для осуществления идей проекта «Трансформация возраста» от АНО социально реабилитационной помощи нуждающимся «Человек напротив» направлено пожертвование в сумме 200 тысяч рублей. Цель – пропаганда здорового образа жизни. Проведен комплекс занятий по нейрофитнесу, танцам и творчеству. Проведено 22 мероприятия проекта для подростков и др. жителей п.Новосинеглазовский.
-  Проект «Спорт без границ» от МАОУ «СОШ № 145 г.Челябинска» направлен на развитие спортивного потенциала одаренных детей из социально незащищенных категорий семей через приобретение спортинвентаря, снаряжения, формы для бесплатных тренировок, подготовки к соревнованиям и участия в них. На реализацию выделено 200 тысяч рублей.
- Проект «Детская метеоплощадка» от  МБДОУ «Детский сад № 467 г.Челябинска» - это уникальный образовательный инструмент, который стал неотъемлемой частью современного образования и позволил изучать детям природу и ее погодные явления круглый год. На реализацию проекта направлено 241 тысяча рублей.

-   «Территория здоровья» от АНО «Искорка»  - межведомственный проект, представляющий собой интерактивную площадку, где каждый житель области может проверить свое здоровье, получить консультацию специалистов, принять участие в викторинах или посетить мастер-классы. Это непросто «поликлиника» под открытым небом, это масштабный праздник здоровья, где в приоритете популяризация ЗОЖ и профилактика заболеваний. Выделено 190 тысяч рублей на реализацию проекта.
Таким же показательным является опыт всех предприятий и организаций, входящих в структуру ММК (Виктор Рашников, Павел Шиляев), РМК (Игорь Алтушкин), Южуралзолото (Константин Струков). С их помощью на территории области реализуется более 30 масштабных социальных проектов. В приоритете оказание системной всесторонней помощи в воспитании детей и  талантливой молодежи, спортивным организациям и лечебным учреждениям, детям-инвалидам, обеспечения им надлежащего лечения, реализации многих социально-значимых проектов и возрождения даже «мёртвых» городов.
В 2023 году с помощью благотворителей реализованы следующие благотворительные социально-значимые программы Фонда:
Программа «Срочная благотворительная помощь»

Эта программа является одной из приоритетных, потому что не терпит отлагательств, и требует особенного отношения. 

Так, для быстрого реагирования на возникающие жизненные трудности, в которые попадают дети, семьи с детьми, в территориях области ежегодно проводятся различные благотворительные акции: «Чужой беды не бывает», «Спешите делать добро», «Дети в трудной жизненной ситуации», «Наши дети», «Мы рядом», «Дети сельской глубинки» и др.

На реализацию программы в 2023 году потрачено 111 млн. 099 тысяч рублей.

Эти средства направлены на приобретение продуктовых наборов, одежды, обуви, книг, учебников для на подготовки детей к школе, восстановление домов, покупку необходимой мебели семьям-погорельцам с детьми, на единовременную материальную поддержку семей, потерявших кормильца, социальную и психологическую адаптацию детей и другое. Ежегодно по этой программе более 3 500 детей получают помощь в том или ином виде.

Программа «Семейный детский дом. Приемная семья»

На реализацию программы в 2023 году затрачено 11 млн. 124 тыс. рублей. 

Помощь оказана домам ребенка, центрам помощи детям, оказавшимся без попечения родителей, социально-реабилитационным центрам по Челябинской области. Проведены ремонтные работы в помещениях пребывания детей, в том числе ремонт систем отопления, электроэнергии, пожаробезопасности, улучшена материально-техническая база этих учреждений для работы с детьми. 

 «Медико-социальная программа» 

Для решения главных задач этой программы оказывалась:

- организационная, благотворительная финансовая помощь в проведении лечения и реабилитации конкретному ребенку;
- все виды помощи областным государственным (муниципальным) медицинским учреждениям, основным видом деятельности которых является оказание медицинских услуг детям, в том числе, помощь лекарствами и медоборудованием, переданным непосредственно этим учреждениям;

- помощь онкологическим больным детям;

- благотворительная финансовая поддержка на создание и издание информационно-аналитических журналов, газет, публикаций, статей Южного Урала о детской медицине в регионе, ее развитии, проблемах и их решениях, о новых исследованиях, редких клинических случаях, и другая интересная и актуальная информация для врачей и медицинского сообщества в целом;
- проведение различных благотворительных акций и мероприятий, направленных на сохранение физического и морального здоровья семьи;

-  другие мероприятия и акции.
Например, благодаря поддержке ПАО «Сбербанк» с целью обеспечения комфортной среды для детей-пациентов в период их пребывания на лечении удалось комплексно благоустроить территорию Челябинской областной детской клинической больницы – приобретены и установлены детские уличные игровые комплексы, организованы зоны отдыха.  
Общие затраты на реализацию программы в 2023 г. составили 25 млн. 436 тысяч рублей.
«Культурные программы» - «Юному таланту»

Особой гордостью в реализации этой программы является Южно-Уральский головной координационный центр НТТМ «Интеллектуалы XX века» с его программой для молодежи и школьников «Шаг в будущее – Созвездие НТТМ». Ежегодно в десятках конкурсов – эрудитов и изобретателей, проводимых в рамках Южно-Уральского и городского форума «Шаг в будущее – Созвездие НТТМ» участвует около восьми тысяч школьников с первого по 11 классы. Победители награждаются дипломами, грамотами, ценными призами и подарками.

Благодаря сотрудничеству ЧОО РДФ с Центром детско-юношеского туризма и краеведения "Наследие" проведены краеведческие, геологические, экологические олимпиады, фестивали, форумы. Активные участники, которых получили от ЧОО РДФ дипломы, благодарности и призы.

Юные таланты – участники международных фестивалей-конкурсов, проводимых Южноуральской Детской школой искусств, и Челябинской Центральной детской школой искусств, в которых принимают участие дети из России, Казахстана и Беларуси, также традиционно получают от ЧОО РДФ различные призы, подарки, грамоты и благодарности.

В развитие проекта «Воспитание человека дела» успешно проведена благотворительная акция в Южно-Уральском агропромышленном колледже. 42 самых лучших студентов колледжа отмечены ЧОО РДФ грамотами за успехи в учебе и активное участие в жизни колледжа, а также памятными призами –флеш-картами, книгами В.Скворцова «История сильных».
На программу «Юному таланту» в 2023 году израсходовано 10 712 тыс. руб.
Программа «Детская библиотека»

На реализацию этой программы в 2023 году израсходовано 4 289 тыс. рублей.

Особенностью реализации программы является сотрудничество со всеми типами детских библиотек Челябинской области, в том числе школьными, сельскими. 

Генеральным благотворителем программы является Издательский дом «Урал Л.Т.Д.» и его руководитель Курбацких Василий Августинович. Благодаря неоценимой многолетней поддержке этой компании Челябинское отделение Фонда имеет возможность дарить библиотекам области и их активным читателям великолепную литературу. Художественная, научная, познавательная, развлекательная, классика, фэнтези, приключения, книги-трансформеры, комиксы, энциклопедии, словари, блокноты, раскраски, пазлы и многое другое. 

Такое разнообразие литературы позволяет проводить совместные мероприятия с библиотеками области, которые направленны на содействие в формировании нравственных ценностей детей и юношества, повышение читательской активности детей, раскрытие творческого потенциала детей через участие в литературных конкурсах, встречах с писателями, пополнении книжных фондов.

В целом, программа «Детская библиотека» ежегодно успешно реализуется в территориях, где проходят благотворительные марафоны в поддержку детства – это районы Брединский, Красноармейский, Увельский, Сосновский, Пластовский, Чесменский, города Челябинск, Златоуст и других.

Детский фонд оказал благотворительную поддержку таким областным мероприятиям как «Неделя детской и юношеской книги», «Библионочь», «Черепановские чтения», «Яркое лето», «Лето с книгой», «Челябинск Читающий» и многие другие.

Программа «За решеткой детские глаза»

Программа направленна на поддержку детей областной школы для детей с девиантным поведением, Центра временного содержания несовершеннолетних преступников, на проведение мероприятий для детей, подростков,  их семей, а также среди специалистов комиссий по делам несовершеннолетних с целью профилактики детской безнадзорности и правонарушений и повышения эффективности оказания помощи семьям и детям в различных кризисных ситуациях.

Помощь выражается в предоставлении детям исправительных учреждений одежды, обуви, музыкальных инструментов, детской и юношеской художественной литературы, в оплате семинаров, экспедиций по достопримечательностям Южного Урала и многое другое.
На эту программу в 2023 году направлено благотворительных средств в сумме 784 тыс. рублей.

Программа «1 июня Международный день защиты детей»

В приоритете программы дети-инвалиды, дети, находящиеся на длительном лечении в медицинских учреждениях области, а также семьи с детьми, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Для них приобретены игрушки, детская художественная, развлекательная литература, карандаши, раскраски.
Оказана благотворительная помощь школам-интернатам, центрам дополнительного образования, детским садам, центру временного содержания несовершеннолетних правонарушителей, некоммерческим организациям на проведение праздничных мероприятий для детей - «Башкирский народный центр» - проведение культурно спортивного фестиваля «Сабантуйная мозаика»; Благотворительный фонд «Металлург»; «Стимул» - поздравление детей больных редким генетическим заболеванием «Муковисцидоз»; «Искорка Фонд», Реабилитационный центр «Всероссийского общества слепых», «Всероссийское общество инвалидов» г.Южноуральска, а также через учреждения социальной защиты, социально-реабилитационные центры Челябинской области и другие детские учреждения.
Например, детским школьным трудовым отрядам подарены кепки и футболки. В этом мероприятии приняли участие 450 детей из 11 школ г.Челябинска.
1 июня, традиционно считается отправной точкой для совершения добрых благородных дел в защиту детства. Вот и в этот раз прошли благотворительные марафоны под девизом «Чужой беды не бывает» в районах Челябинской области: Чесменском, Красноармейском, Уйском. Собранные благотворительные средства направлены на экстренную и нужную помощь тяжелобольным детям, а также тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Всем приглашенным на эти мероприятия детям с ограниченными возможностями здоровья были вручены подарки от Челябинского областного отделения Российского детского фонда. Тем детям, кто не смог присутствовать на празднике, подарки доставлены на дом работниками управлений социальной защиты населения. Дети получили яркие книги и различные развивающие игрушки. Настроение детям и их родителям на протяжении праздничных концертов создавали герои мультиков, юные артисты местных Домов культуры и Детских школ искусств.
Совместно с библиотеками Челябинской области реализован праздник читательских удовольствий, посвященный Международному Дню защиты детей. Например, в Челябинской областной детской библиотеке им. Маяковского, 1 июня дан старт летней программе детского чтения «Яркое лето+», в которой генеральным партнером выступает ЧОО РДФ. Для организации содержательного досуга детей и подростков в летнее время Фондом подарены различные рассказы, энциклопедии, сказки в виде книжек-игрушек, книжек-пазлов, панорамных книг, а для всех посетителей библиотеки открылись двери богатейшего книжного фонда и информационных ресурсов.
На реализацию программы в 2023г.израсходовано 12 264 тыс. рублей.

Программа «Помощь детям-инвалидам»

Программа реализуется систематически. На ее осуществление в 2023 году направлено благотворительных средств в сумме 16 860 тыс. рублей.

Традиционно деятельность ЧОО РДФ в этом направлении строится в плане совместной деятельности с общественными организациями, осуществляющими работу с детьми – инвалидами, а также с социально-реабилитационными центрами. Это совместные праздники, слеты, организация летнего отдыха и другие мероприятия.


Единовременная помощь нуждающимся детям-инвалидам оказывается согласованно с территориальными Управлениями социальной защиты населения. Приобретаются необходимые средства реабилитации для поддержания здоровья и жизни детей с инвалидностью.

В Красноармейском, Уйском, Ашинском районах области уделяется особое внимание проблемам детей-инвалидов. Так, в этих территориях ежегодно проводятся благотворительные марафоны, которые позволяют направить средства конкретному ребенку. Например, «Ты и я – мы вместе» Ашинского района, благотворительная акция «Подари надежду» Красноармейского района, «Протяни руку помощи» Пластовского района, «Чужих детей не бывает» Уйского района.

Программа «Спешите делать добро»

На реализацию программы в 2023 году направлено 44 009 тыс. руб.

В целом работа по реализации программы «Спешите делать добро» проводится в территориях Челябинской области через Управления социальной защиты населения, центры дополнительного образования детей и такие НКО как, БФ «Металлург», «Всероссийский женский союз «Надежда России», воскресные школы, приходы храмов.

Особую активность в этом направлении проявили города Челябинск, Магнитогорск, Златоуст, Копейск, Еманжелинск, районы Увельский, Уйский, Октябрьский, Пластовский, Красноармейский, Сосновский, Кунашакский  и другие районы. Более тысячи детей получили «Наборы первоклассника» и другие подарки ко Дню знаний – 1 сентября. 

Например, благодаря поддержке Группы компаний «Бовид» удалось поздравить всех первоклашек Тракторозаводского района г.Челябинска с Днем знаний. Сюда вошли 17 школ. Детям подарены красочные книги из серии «Сказки народов мира».

А с помощью ПАО «Сбербанк», для обеспечения безопасности учебного процесса в МОУ «СОШ № 42 г.Магнитогорска, приобретен и установлен программно-аппаратный комплекс (системы вилеонаблюдения).

ЧОО РДФ совместно с ЧРО Фонд защиты детей, Межведомственной комиссией по делам несовершеннолетних Челябинской области и Министерством образования и науки Челябинской области продолжаются совместные  проекты, направленные на обеспечение безопасности детей не только на улице, но и дома. Изготавливаются и распространяются через дошкольные и школьные учреждения области тематические буклеты с информацией о том, как сделать так, чтобы ребенок не выпал из окна, не утонул на воде, с указанием детского телефона доверия. Направлены эти буклеты и на бдительность родителей и окружающих ребенка людей.

Программа «Новогодний подарок» особенная. Она дарит детям исполнение желаний и ощущение праздника.  Поэтому для ее полноценной реализации приняты следующие меры:

- определены категории детей и подростков, особо нуждающихся в поддержке: - это «больничные сироты», подростки, нуждающиеся в особых условиях воспитания, подростки, находящиеся в следственных изоляторах, «лежачие больные дети», проходящие длительные курсы лечения и реабилитации в связи с заболеваниями туберкулезом, онкобольные, паллиативные дети на дому и др.

- через поступающие в Фонд обращения с просьбой помочь в организации новогодних мероприятий были выявлены и определены наиболее эффективно работающие общественные организации, которые прописали в свои уставы работу с детьми. По области таких организаций, сотрудничающих с ЧОО РДФ, более 60.

- изысканы средства для проведения новогодней акции. Наибольшую активность проявили частные предприятия, промышленный бизнес, в лице Магнитогорского металлургического комбината, Группы компаний «Бовид», Издательского дома «Урал Л.Т.Д.», АО «Златмаш» и многих других.

- приобретены наборы сладостей, игрушки, книги, приобретены билеты на Елку.

Например, благодаря поддержке АО «Златмаш» более 200 детей из школы-интерната, социально-реабилитационного центра, дома детского творчества и подопечные Фонда «Искорка» г. Златоуста смогли посмотреть новогодний спектакль в ДК «Победа» г.Златоуста.

Сладкие подарки получили более 130 детей с болезнями легких, находящихся на лечении и реабилитации в туберкулезных диспансерах, санаториях области.
В 2023 году Постановлением Правительства Челябинской области от 12.10.2023г. № 539-П Фонду предоставлена СУБСИДИЯ на финансовое обеспечение затрат на реализацию социально-значимой благотворительной акции «Снеговики-добряки». Из регионального бюджета было выделено 1 800 тысяч рублей. Дополнительно привлечено более 6 млн. рублей. В 2023 году особенностью акции стало участие детей в трудной жизненной ситуации, достигших успеха в различных сферах под руководством наставника. Это дети с успешным опытом преодоления трудностей, которые достигли успеха по сравнению с самим собой с сферах: образование и наука, культура, спорт, общественная деятельность. Исполнены желания 543 детей области – это приобретение цифровой техники, спортивного оборудования и экипировки, игрушек, музыкальных инструментов, товаров для творчества, книг и т.д. Для реализации акции привлечено более 200 волонтеров – «снеговиков». Проведено масштабное мероприятие - волшебный завершающий акцию флешмоб снеговиков в парке им. Ю. Гагарина, 27.01.2024г. Особой гордостью праздника стало установление рекорда России в номинации «Самая большая экспозиция снеговиков в России». Получен сертификат о рекорде.
Медиа материалы Акции Снеговики-добряки:

- Лонгрид с указанием всех партнеров Акции: 

https://vk.com/@-199970443-o-fleshmobe-snegovikov-2024
- финальный ролик снеговиков:

https://vk.com/snegoviki74?w=wall-199970443_2096 
- ссылки на фото:

https://vk.com/album-199970443_303728872
https://vk.com/album-199970443_303728525
https://vk.com/album-199970443_303717701
https://vk.com/album-199970443_303717338
Всего на проведение новогодних мероприятий в 2023 году направлено средств на сумму 19 млн. 282 тыс. руб.
Итогом деятельности благотворительной акции «Новогодний подарок» явилось предоставление новогодних подарков более чем 15 000 детей и подростков.

Программа «Охрана материнства, отцовства и детства»

Заслуживает особого распространения и успешно реализуется при благотворительной поддержке предприятий и организаций г. Магнитогорска при совместном сотрудничестве ЧОО РДФ с БФ «Металлург». 
Цель программы - стимулирование рождаемости, социальная и материальная поддержка материнства и детства, укрепление семьи и пропаганда здорового образа жизни, оказание консультативной помощи по вопросам планирования семьи и репродуктивного здоровья, обеспечение качества жизни семьи.

Программа включает в себя:


•
работу Центра «Материнство», направленную на содействие обеспечения охраны здоровья беременных  женщин. Ежемесячно в центре бесплатно наблюдаются женщины со сроками беременности от 13 недель.  При этом по основному месту работы за женщиной сохраняется средняя заработная плата. 



Организовано лечение и медицинское обслуживание женщин в ООО санаторий-профилакторий «Южный». 


•
По рекомендациям медиков для оздоровления беременных женщин, состоящих на учете в центре «Материнство» проводится оздоровительное купание в городском аквапарке.


•
Приобретается одежда новорожденным детям из малообеспеченных семей, ежемесячная материальная помощь по уходу за ребенком до 1,5 лет и 3-х лет; помощь на приобретение комплекта первокласснику. 

Оказывается социальная поддержка многодетным семьям, проводятся мероприятия по укреплению статуса семьи в обществе, охрана здоровья детей из многодетных семей, ежемесячная частичная компенсация коммунальных услуг, подарки к Дню рождения, к Дню защиты детей, к Дню матери - подарочные сертификаты, к Международному женскому дню 8 Марта, к Дню знаний, помощь на компенсацию стоимости дополнительного образования, оздоровление  в летний период, оздоровление в аквапарке «Водопад чудес», организация оздоровления семей в межсезонье с проведением различных коллективных мероприятий.

На всю программу по стимулированию рождаемости, охране материнства и детства в 2023 году выделено 48млн. 600тысяч рублей. Эффективность этих затрат даёт колоссальный результат.

Только охрана здоровья беременных женщин с 13 недельного появления ребёнка в утробе матери  дает резкое снижение перинатальной смертности до нуля. Затраты на все мероприятия компенсируется тем, что не надо затрачивать средства на выхаживание недоношенного ребенка, его лечение с момента появления на свет, оплаты больничных матери и в целом резкое сокращение затрат на лечение ребёнка в будущем.


Расчёты показали эффективность: 1 рубль затрат дают экономию в будущем до 10 рублей и более.  

Тем более, что в данном случае эти затраты на профилактику благотворительные, внебюджетные, а при отсутствии этого проекта на бесконечное лечение ребенка и матери будут тратиться бюджетные средства.
Программа «Радуга»

На реализацию программы в 2023 году направлено 44 073 тысячи рублей.

Для организации досуга и отдыха, культурного развития детей и подростков, пропаганды здорового образа жизни, патриотического воспитания молодежи ЧОО РДФ оказывал помощь детским образовательным, спортивным учреждениям, некоммерческим организациям, осуществляющим работу с детьми и подростками по месту жительства, а также способствовал проведению праздничных мероприятий в территориях области.

Для реализации программы «Радуга» ЧОО РДФ активно поддерживал мероприятия, проводимые организациями:  Фонд "Будущее Отечества" им. В.П. Поляничко, ЗГОД "Союз женщин", РОБО "Агинэй"/"Мудрые женщины" Челябинской области, МАУДО ДПШ им. Н.К. Крупской, РО Католический центр Каритас Преображенской Епархии, ЧРО Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, ЧОООООВ "Российский союз ветеранов", ОГБУК "Дом дружбы народов Челябинской области", МБУДО "Центр детский экологический г.Челябинска", МУДО "Октябрьский Дом детского творчества", АНО Творческое объединение "Доброе кино", МАОУ "Средняя общеобразовательная школа №15", Главное управление лесами Челябинской области, МАУ "Центр отдыха и оздоровления детей "Лесная сказка" и многие другие.

Например, в г.Златоусте подопечные Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Школы-интернат №31 и Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних круглогодично благотворительно посещают бассейн «Таганай». Эта помощь стала возможной благодаря поддержке ОАО «Златмаш».  

Программа «Спортивные»

На реализацию программы направлено 104 459 тыс. рублей. 

Помощь направлена на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для детско-юношеских спортивных команд Челябинской области, участия юных спортсменов Челябинской области в международных, всероссийских соревнованиях по скалолазанию, хоккею, мини-футболу, баскетболу, бодибилдингу, оснащение, создание  и реконструкцию детских спортивных залов, школьных залов, стадионов. 

В 2023 году мероприятия и акции программы «Спортивные» реализовывались Челябинским областным отделением Российского детского фонда совместно с детскими спортивными школами «Вертикаль», «Старт», «Миасс-Торпедо», МБУ «СШОР», Хоккейной школой «Трактор» и многих других; общественными организациями «Российский спортивный союз глухих», ЧГБОФ «Спасение», ЧРО «Наш город» и др.

В 2023 году Фондом успешно реализован Губернаторский Грант «Про Выбор», предоставленный Центром поддержки гражданских инициатив и развития некоммерческого сектора экономики Челябинской области. Бюджет гранта составил более 1 млн. 308 тыс. рублей. Сроки реализации с 15 ноября 2022 года по 15 июня 2023 года.

Социальный проект «ПРО Выбор» - это инновационный проект для учащихся 8-10 классов, родителей и педагогов (охват 16 школ из  Тракторозаводского и Ленинского районов г.Челябинска) по профилактике асоциального поведения, связанного с противоправными действиями несовершеннолетних.

  

Проект ориентирован на формирование у подростков ценностного отношения к своей жизни, получение знаний о правильном социальном поведении, умении находить верное решение возникшей проблемы. С помощью мероприятий проекта проводилась профилактическая работа по предотвращению правонарушений, связанных со сбытом наркотиков через «закладки».  

-  К реализации проекта привлечено 5 специалистов и 25 добровольцев.
- Выпущен профилактический документальный фильм «Про Выбор» (https://vk.com/video-214041241_456239022), продолжительность. 19 минут, с участием молодых людей, осужденных за распространение наркотиков. Фильм получил высокую оценку педагогов, родителей и старшеклассников.
- Проведено 4 консультационных встречи с участием 20 студентов ЮУРГГПУ

- Проведено 6 интерактивных мероприятий с участием 419 старшеклассников и студентов колледжей г. Челябинска с проведением 2-х игр «Золотой монокль» и 6-ти игр «40 способов заработать деньги»

- Проведено 32 мероприятия (профилактические встречи-беседы) с 250 педагогами и 241 родителем

- Проведено 96 профилактических бесед с 1214 старшеклассниками
- Выпущен отчетный фильм о самом проекте "Про Выбор", продолжительностью 15 минут - https://vk.com/wall-214041241_1033  https://cloud.mail.ru/public/KaQf/rjbcSfN1b.
- В социальной сети ВКонтакте проведено 2 онлайн-конкурса: «Где и как можно заработать подростку деньги ЗАКОННЫМ способом»,  и  "Запускай мечты"
Фотоальбом финального мероприятия проекта «ПроВыбор» https://disk.yandex.ru/d/q3JifIBNTLG9Ow
Проект реализован при поддержке УНК ГУ МВД России по Челябинской области и Уполномоченного по правам ребенка в Челябинской области. Признан одним из лучших в Челябинской области и представлен на выставке проектов НКО.
Грант «Про Выбор. Ответственное будущее»

В 2023 году ЧОО РДФ стал победителем во втором конкурсе грантов Губернатора Челябинской области на развитие гражданского общества. Выигранный бюджет гранта составил более 2 млн. 1 тыс. 354 рубля. Сроки реализации с 01 ноября 2023 года по 31 декабря 2024 года.

Это продолжение инновационного проекта, по профилактике асоциального поведения, связанного с противозаконными действиями несовершеннолетних (сбыт наркотиков через "закладки"), где целевой аудиторией станут старшеклассники, их родители и педагоги 20 школ Советского и  Центрального районов и студенты 6 колледжей г.Челябинска (около 3000 человек).
Ход реализации проекта освещается в социальных сетях на официальной страничке ЧОО РДФ во ВКонтакте и в группе партнеров «Творческий Союз в движении». Также создан телеграмм канал «Про Выбор». Документальный фильм, информация о проекте и необходимые ссылки размещены на сайте ЧОО РДФ www.rdf74.ru 
 Организационные вопросы:

Челябинское областное отделение Российского детского фонда продолжает уделять самое пристальное внимание организационным вопросам. Строго выдерживается Регламент работы фонда: заседания Президиума правления, оперативные совещания, прием посетителей, консультационная деятельность, посещение мероприятий, представительская деятельность. Численный и именной состав членов правления и Президиума правления ЧОО РДФ в 2023 году не менялся. Проведено более 25 заседаний. Ежемесячно рассматриваются различные вопросы оказания помощи нуждающимся, поддержки социальных инициатив в интересах детства, утверждаются планы, акции, программы, сметы, финансовые и годовые отчеты.
ЧОО РДФ пользуется авторитетом среди жителей, госструктур и представителей бизнеса Челябинской области. К нам обращаются по различным вопросам оказания помощи. С каждым проводится беседа, дается подробная консультация, пишутся ходатайства. Фонд имеет много положительных устных отзывов и благодарственных писем. Ни один человек не уходит от нас, не высказав слов благодарности.
В совместную благотворительную деятельность с Челябинским отделением Российского детского фонда вовлечены более пятидесяти благотворительных фондов и общественных организаций области. Более девяноста предприятий бизнеса стали системными благотворителями. Всего с 2000 года работы ЧОО РДФ их более трехсот. 

В 2023 году новыми благотворителями Фонда стали: ООО «АльфаСтрахование-ОМС» (Коноваленко Я.А.), Global Dent Group Группа компаний, сеть клиник «Стомпрактика.РФ»  (Серов Д.В.), БФ «ИКАР – Помощь детям» (Никольская В.Е.), ООО ТД «ЛАВР» (Лаврик Е.В.), ООО «Машины Сибири» (Блинова М.Е.), ООО «Очки и мода» (Власенко А.В.), Коллегия адвокатов «Перспектива» (Щербинин А.В.), ООО «Фианит-Лобмбард» (Боронин С.Е.), АО «Челябинский механический завод», Группа компаний «Черкизово», ПАО «ЧТПЗ» (Губанов Е.В.) и многие другие.
В работе фонда сложилась система взаимодействия со средствами массовой информации: радио, телевидение, печать.

Регулярно проводится работа со средствами массовой информации по пропаганде позитивного образа семьи, принявшей на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей, пропаганде здорового образа жизни, культуры поведения, значимости совершаемых поступков, выборе профессии и многое другое. В 2023 году о деятельности Фонда размещено более 5 публикаций в газетах АиФ, «Южноуральская панорама», «Златоустовский рабочий» и других газетах муниципальных образований, видеосюжеты на каналах «Южный Урал», ОТВ, местных телеканалах и других.

Также освещение деятельности происходило через сайт ЧОО РДФ www.rdf74.ru, официальную страничку в социальной сети  ВКонтакте https://vk.com/public212310537, сайт ВГТРК Южный Урал www.cheltv.ru,   пресс- и пост-релизы на сайтах партнеров https://up74.ru/, https://gubernia74.ru/, https://argumenti.ru/, https://chel.mk.ru/, https://cheltoday.ru/, https://polit74.ru/, через социальные сети https://vk.com, https://www.facebook.com, https://t.me/up74ru/. 
Постоянно ведется выпуск брошюр, листовок, информационных листов, о мерах социальной поддержки, оказываемых семьям и детям; организовано размещение информационных материалов на сайтах районов, стендах и стойках организаций и учреждений в муниципальных образованиях; устанавливаются баннеры с социальной рекламой в районах с целью устройства детей в замещающие семьи.
В 2023 году председателем Челябинского областного отделения Российского детского фонда, Председателем комиссии Общественной палаты, председателем Общественного совета при Правительстве Челябинской области Вячеславом Скворцовым написана и издана большим тиражом книга «История сильных», где показаны лучшие примеры  вклада в развитие Челябинской области легендарных личностей с лучшими человеческими качествами, чья деятельность описана в настоящей книге. 

Если бы не было личностей, представленных в книге, то можно с уверенностью сказать, что многих достижений в Челябинской области не было бы. 

Реальные герои книги обладают социальным умом, хорошо понимают, что государство становится непобедимым только тогда, когда есть социальная справедливость, сохраняются традиционные духовно-нравственные, гражданско-патриотические, семейные ценности. Самое страшное зло, с которым приходится нам всем бороться, — это несправедливость и невнимание к людям со стороны тех, кому дана власть, особенно тех, кому дано право судить других людей. И когда мы видим руководителя, не обладающего элементарной культурой поведения, можем этому руководителю сказать прямо: «Вам не дано решать судьбы людей». 

Многие современные руководители проявляют самые лучшие традиции взаимоотношений людей, принципы управления, основанные на чести, совести, необходимости, личной ответственности, сумели не только сохранить лучшие деловые отношения, но и развить их, став командой организованных руководителей современности. 

Мы должны быть благодарными славным людям «директорского корпуса», на плечах которых лежит огромная ответственность за судьбы сотрудников своих коллективов и, говоря современным языком, за судьбы людей, проживающих в местах присутствия бизнеса.

Книгу «История сильных» можно скачать по ссылке https://cloud.mail.ru/public/CEqy/jKERCZrrX
Надо отдать должное многим предпринимателям, которые проявляют образцы деятельного участия в воспитании подрастающего поколения. Как правило, это предприниматели, ранее воспитанные в школе в духе коллективизма и взаимопомощи.
С целью оценки соответствия деятельности Фонда федеральному закону от 11.08.1995г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» в Фонде ежегодно проходят аудиторские, банковские, налоговые и другие проверки. Нарушений не выявлено. Аудиторское заключение ежегодно в срок размещается на Федресурсе.

Список почетных благотворителей 

Челябинского областного отделения Российского детского фонда 

 2023 года

г.Челябинск
«АльфаСтрахование – ОМС» ООО Челябинский филиал (Коноваленко Я.А.)

«БОВИД» Группа компаний (Видгоф М.Б.)

 «Востокметаллургмонтаж-1» ЗАО (Дьяченко С.С.)

 «ЖБИ74» ООО (Арбузов С.П.)

Издательство «Урал Л.Т.Д.» (Курбацких В.А.)
«ИКАР – Помощь детям» Благотворительный фонд (Никольская В.Е.)
 «КЕММА» ООО ЧЗСИ (Горнов И.В.)

«КОНАР» АО (Бондаренко В.В.)
«ЛАВР» ООО ТД (Лаврик Е.В.)

 «Машины Сибири» ООО (Блинова М.Е.)
«Ново-Интэк» ООО (Давыдов А.Н.)
«Очки и мода» ООО (Власенко А.В.)

 «Перспектива» Коллегия адвокатов (Щербинин А.В.),
«Пневмаш» ООО НПО (Гугнин А.В.)

«ПО водоснабжения и водоотведения г.Челябинска» МУП (Поташев Д.Л.)

«СБЕРБАНК» ПАО Челябинское отделение (Чугунов Д.П.)

«Трубодеталь» АО (Корнилов К.О.)

«Уралметаллургмонтаж» ООО (Ваганов А.Ю.)

«Челиндбанк» ПАО (Байль С.В.)

«Челябинский гранитный карьер» ООО (Климов М.Ф.)
«Челябинский механический завод» АО
«Челябинский трубопрокатный завод» (Губанов Е.В.)

 «Челябинский цинковый завод» ПАО (Избрехт П.А.)

«Челябинвестбанк» ПАО (Бурцев С.М.)
 «Черкизово» Группа компаний

 «Фианит-Лобмбард» ООО (Боронин С.Е.)
 Южно-Уральский координационный центр НТТМ «Интеллектуалы XXI века» (Кузьмин Е.Н.)

«Юничел» Обувная фирма ООО (Денисенко В.С.)

Global Dent Group Группа компаний, сеть клиник «Стомпрактика.РФ»  (Серов Д.В.)

ИП Голубков Е.А.
г.Магнитогорск
«Магнитогорский металлургический комбинат»  (Рашников В.Ф., Шиляев П.В.)

«ММК – Метиз» ОАО (Дубовский С.В.)

«Алькор» ООО (Посаженников А.Н.)

Банк «КУБ» (Еремина С.В.)

«Медицинская финансовая компания» (Брик С.Б.)

 «Механоремонтный комплекс» ООО (Ширяев О.П.)

 «Прокатмонтаж» ОАО (Генералов В.И.)

 «Энергопарк» ООО (Довженок А.В.)

Брединский район
«Брединский Совхоз» ООО (Канатпаев С.М.)

ИП Чечулина Г.И.

 Крестьянско-фермерское хозяйство (Карнаухов С.Н.)

г. Златоуст
«Златмаш» АО (Малофеев А.П.)

«СМАРТ» ЗАО (Волков А.Е.)

г.Копейск

«Этерна» ООО (Середенин В.А.)

Красноармейский район

 «Рубин» Арматурный завод ООО

 «ТЕПЛОВЕЙ» ООО НПО

«ТС-МОТОРС» ООО

г. Миасс 

Завод «СпецАгрегат» ООО (Субачев Е.В.)

«НПО электромеханики» ОАО (Козлов А.В.)

Пластовский район 

«Южуралзолото Группа компаний» АО (Степовой В.Д.)

Лапина Нина Григорьевна

Увельский  район

 «Ресурс» ООО (Зяблин В.В.)

«НП «ЧРУ» АОР (Петелин А.Д.)

ООО «Кварцстройинвест» 

Управляющей организации «Кварц» (Апаликов П.В.)

«Энергия+21» АО (Иванисенко А.А.)

«Увельский агропромснаб» АО (Поздняков А.Ф.)

Уйский  район

 ИП Бахышов А.А.

ИП Гладков А.С.

ИП Ермолина М.С.

ИП Колодкины Андрей Георгиевич и Татьяна Александровна

ИП Чернецова Н.В.

Коллектив отдела МВД Росси по Уйскому району (Ковин А.Н.)

Чесменский  район

ИП Евсеева Н.А.

ИП Пашаева К.М.

СХПК Беловский

ИП Мулюкова Т.В.

СХПК Шевченко
Анализ работы фонда позволил определить причины эффективной деятельности по реализации благотворительных программ. Назовем некоторые из них:

· программы привлекательны с точки зрения укрепления имиджа благотворителей;

· программы продвигают социальный статус благотворителя;

· ЧОО РДФ предстает перед благотворителями надежной, ответственной, престижной, сопричастной государству организацией;

· ЧОО РДФ свою деятельность подтверждает стилем поведения, открытостью, экономической компетентностью, необходимыми материалами, благодарностью, трансформированием лучших деловых человеческих отношений.
Все это способствует выполнению главной задачи благотворительности - оказывать помощь малообеспеченным, пострадавшим от войн и катастроф, социально незащищенным категориям граждан, находить и развивать таланты, предупреждать детскую преступность и др.

Существенными результатами благотворительной деятельности являются: снижение случаев отказа, живущих за чертой бедности родителей, от своих детей и направление их в детские специализированные учреждения.  

Для справки: содержание одного ребенка в данных учреждениях обходится бюджету в 980 тысяч рублей в год. 
В 2023 году 3378 детей, находящихся в семьях группы риска, получили благотворительную помощь, снявшую вероятность отказа родителей от своих детей.

Широкомасштабная работа с промышленными предприятиями создает основы для работы и с малым бизнесом. С этой целью намечены такие мероприятия: консультации, круглые столы, пресс-конференции.
Своими первостепенными задачами в 2024 году ЧОО РДФ считает:

· развивать контакты с представителями Союза промышленников и предпринимателей, малого бизнеса;

· продолжить систему заключения соглашений о благотворительных пожертвованиях между ЧОО РДФ и благотворителями;

· продолжить деятельность по координации усилий общественных организаций в осуществлении благотворительной деятельности;

· продолжить работу по совершенствованию отчетной деятельности использования благотворительных средств;

- активнее применять награждение граждан области различными знаками благодарности за дела милосердия.
Председатель Челябинского областного отделения 

Российского детского фонда,

Почетный гражданин Челябинской области 
      В.Н. Скворцов
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